

三突出 三注重 擦亮营商环境“金字招牌”

□泌阳县县委常委、县委书记、县监委代主任 钱学俊

优化营商环境 纪委书记谈

近年来,泌阳县纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,从县情、商情出发,紧紧围绕市场主体和人民群众反映强烈的痛点难点问题,扎实开展损害营商环境干部作风问题专项整治,着力打造一流政务服务、营造一流营商环境,以实际行动擦亮泌阳营商环境的“金字招牌”。

突出专项整治,注重提质增效

泌阳县纪委监委印发开展损害营商环境干部作风问题专项整治工作方案,紧盯群众反映强烈的行政审批程序复

杂、效率低下等事项,充分发挥6个纪检监察协作区作用,做实做细日常监督,督促相关部门建立服务窗口领导带班应急机制,对能够立即推动解决的,坚决做到“吹糠见米、拉锯见末”;对解决难度大、周期长的事项,建立工作台账,明确责任单位、责任人,整改时限,挂牌督办、跟踪问效。同时,督促具有行政审批服务职能的37个部门1760个事项进驻政务服务中心,并联合县融媒体中心对职能部门负责人和重点企业负责人,开展转变干部作风、优化营商环境系列访谈,在“清风泌阳”等媒体公开发布,着力转变作风、提效

能,营造“严格、规范、高效”的服务环境。

突出联系企业,注重服务保障

紧紧围绕政策落实、企业创新、风险防范、营商环境等16个方面问题,认真落实“万人助万企”部署要求,督促落实好“领导分包”“企业服务日”“助企服务员”等制度,对落实不力的进行挂牌督办;认真落实县纪委监委“百名纪检监察干部走访百家企业”行动,切实发挥20家重点企业营商环境监测点作用,重点围绕工作作风、市场环境、服务环境、执法环境等6个方面,上门访需、开门纳谏,听取企业关于优化营商环境、加强干部作风建设需要解决的突出问题和意见建议,以实际行动推动有关单位深化改革、健全制度,破解影

响营商环境的体制性障碍、机制性梗阻。

突出严肃问责,注重警示教育

通过信访举报平台、“12345”市民服务热线,发放监督服务卡、“办不成事”反映窗口等途径,广泛收集问题线索,并由监督检查室、派驻纪检监察组、相关部门党组织共同开展失职渎职专项查纠工作,解决突出问题,严肃惩治腐败。同时,要求案发单位认真开展以案促改工作,深入查摆剖析,堵塞体制机制漏洞,并对典型案例进行全县通报曝光,教育广大党员干部切实树牢群众至上、企业至上、尊重市场主体、尊重法律规则的强烈意识,切实达到处理一人、警醒一线、教育一片的效果,为优化营商环境提供坚强纪法保障。

叶县 “微课堂”传递大能量

“今天‘清风叶县’微课堂又发新内容了,你们快看看。这次是疫情防控不力的几起典型案例。”8月27日,在叶县常村镇五间房村的疫情防控卡点,村支书赵建民趁着空闲,组织卡点的党员干部利用手机进行学习。而这样的学习状态,在全县564个行政村已经蔚然成风。

“微课堂”上,叶县纪委监委把《中国共产党纪律处分条例》等法律法规、基层违法违纪典型案例以及村级财务管理知识、家风弘扬小故事等,通过图文、微视频等形式进行推广宣传,并利用各村廉情监督员组织本村干部开展典型案例警示教育专题学习,使党员干部将廉政学习学在日常、学在随时、学在随地,帮助新任村干部明确纪律红线,严守政治规矩,增强纪法意识,在常态化教育中得到浸润。

(本报记者 丁需学 通讯员 郑鹤凌)

宜阳县 廉洁家访守好“家庭后院”

“作为纪检监察干部家属,身上担子很重呀!要时刻绷紧纪律规矩这根弦,主动做家庭内部的‘纪委书记’。”

“书记放心,我一定勤提醒、常监督,守好‘清廉门’。”

近日,宜阳县委常委、县委书记、县监委主任伍干东到班子成员家中进行廉洁家访,与干部家属拉家常、话家风。

该县纪委监委起草廉洁家访活动方案,制定“路线图”,明确家访范围、时间安排、家访步骤等,向干部家属发放《家庭助廉倡议书》,同家属签订《家庭助廉承诺书》。家访结束后,建立家访台账,并将家访对象反映的问题和困难,提出的意见和建议,逐一梳理解决,提高廉洁家访工作质量。

(王轩 贾楠楠)

洛阳市孟津区送庄镇 织密“监督网”管好“微权力”

“清单明确了,凡事按流程来,权力规范了,大家干事创业的精气神更足了。”近日,洛阳市孟津区送庄镇十里头村党支部书记张善乐说,清单之外无权力,按规矩办事已成为村里干部的自觉行动。

送庄镇纪委坚持织密“监督网”,持续细化涉及村级便民服务、民主管理、项目工程等“小微权力”清单,按照“一个权力事项、一套工作流程”要求,编制权力运行流程图,向全体村民公开并广泛宣传,讲明惠民利民政策,明确权力运行流程,厘清党员干部责任。每季度发放一次村务公开明白纸,形成“人人知晓流程,个个监督权力”的良好氛围,通过设立监督电话等方式拓宽举报渠道,发挥镇纪委、村务监督委员会等监督力量,对权力运行过程中出现的问题即查即纠,切实加强“小微权力”运行的监管。(本报记者 黄红立 通讯员 左丹 宋艳红)

张善乐这样说,源于十里头村党群服务中心挂上了“五微”并治目标责任书,以案促改流程图和“四议两公开”工作法运行图,村务公开栏月详细公示党务、村务、财务等事项内容。

“村干部有啥权力、办事有哪些程序、实施了什么工程,所有收入支出公开透明,我们老百姓放心。”说起村里的“微权力”规范运行,十里头村村民纷纷点赞叫好。

“村干部有啥权力、办事有哪些程序、实施了什么工程,所有收入支出公开透明,我们老百姓放心。”说起村里的“微权力”规范运行,十里头村村民纷纷点赞叫好。

驻马店市驿城区 以有力监督防止因灾返贫

汛灾过后,驻马店驿城区遭遇强降雨,群众因灾致贫返贫的风险加大。连日来,全区纪检监察机关抽调有关部门人员组成5个监督检查组,及时跟进监督、靠前监督,迅速深入联系乡镇,不断加强对健全防止返贫动态监测帮扶机制以及脱贫摘帽后“四不摘”情况的监督检查,确保每一项惠民决策不折不扣落到实处。

成部分群众秋季农作物受损返贫致贫的风险点,紧盯“两不愁三保障”,会同基层干部逐户逐户逐项排查走访,制定帮扶政策,加强监测帮扶,实行动态管理。同时,围绕保就业持续发力,加大监督执纪力度,不定期对公益性岗位脱贫户进行跟踪回访,及时向相关单位反馈发现的问题,既“输血”又“造血”,让脱贫户持续增收,以有力监督防止致贫返贫。

(黄亚楠 王红雨)

赓续红色血脉 做党的忠诚卫士战士

清风时评

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记指出,“坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神,是我们党的精神之源。纪检监察干部作为党的忠诚卫士战士,必须在弘扬伟大建党精神上有更高标准、更严要求。我们要以开展党史学习教育为契机,传承红色基因,弘扬伟大精神,汲取前行力量。

做党的忠诚卫士战士,关键是要勇于自我革命,永葆清廉本色。“不要人夸颜色好,只留清气满乾坤。”纪检监察机关自成立之日起,就承担着与危害党的纯洁性问题做斗争的特殊使命,这就需要我们每一名纪检监察干部时刻自重自省、自警自励,慎独慎初、慎微慎友,自觉接受最严格的约束和监督,以自身硬立威信、建业建功,以高度自觉和严格自律筑牢监督者的人格基础,擦亮执纪者的身份招牌。

“胸中若有凌云志,不待扬鞭自奋蹄。”让我们以党史学习教育为契机,筑牢信仰根基,凝聚奋斗伟力,永葆忠诚初心、干净本色,担当作为,在新的伟大征程中不辱使命、破浪前行!”

(王宣)

本版主办单位:

河南省纪委监委宣传部

策划:袁勇 王泽远 统筹:张红艳 张洁 执行:邓开诚
投稿邮箱:13903853145 信箱:hnrh2010@126.com

打好防疫和重建两场“硬仗”

聚焦“急难愁盼” 助推复工复产

“复工的各项准备工作都按要求做好了吗?目前企业还有什么困难需要我们协调解决?”近日,尉氏县两湖街道纪工委工作人员到开封元通纺织有限公司走访时关切地询问有关情况。

目前,随着新冠肺炎疫情的有效控制,企业相继复工复产,如何既加强疫情管控,又确保复工后安全平稳运行成为当前监督工作的重点。两湖街道纪工委聚焦“急难愁盼”,将企业复工复产疫情防控安全列入督查重点工作,主动深入一线,下沉到企业,围绕干部纪律作风、防控工作流程、复工开工审批工作质效等相关问题与困难,发挥协调协同优势,推动相关职能部门和企业落实安全生产和疫情防控主体责任,以“嵌入式”监督助推企业顺利复工复产。

“为全力支持保障企业渡过难关,我们制订了惠民助企落实情况的监督方案,并针对企业复工复产工作开展专项监督,积极为企业复工复产创造条件。”该街道纪工委书记高垒表示。

既“督”又“战” 维护社会稳定

“真的感谢公安民警们。汛灾过后,主干道夜间有警察巡逻,市区社会秩序很快就恢复了。”近日,在卫辉市建设路做生意的李春华对前来调研的市纪委监委驻市公安局纪检监察组组长梁慧华说。

汛灾过后,为尽快恢复正常的社会秩序,营造安全稳定的社会环境,卫辉市纪委监委迅速成立灾后平安建设督导组,由党风政风室牵头工作,市公安局派驻组具体负责指导、实施。督导组围绕社会治安各个环节,紧盯夜间公共安全及广大市民对安全环境的满意度等问题,开展形式多样的监督检查、明察暗访。市公安局派驻组将全体组员编入巡逻值班队伍,在梁慧华组长带领下,直接参与夜间巡逻,真正做到既“督”又“战”。

“稳定的社会秩序对灾后重建顺利进行至关重要,市纪委监委将持续对相关职能部门进行监督检查,确保我市社会大局稳定,促进经济快速复苏!”卫辉市纪委副书记、市监委副主任潘渊表示。



▲8月26日,桐柏县纪委监委工作人员奔赴各乡镇(集聚区),直插疫情防控一线开展专项监督检查,发现问题当场交办整改落实。卢国掌 摄



▲8月26日,宝丰县纪委监委派驻县卫健委纪检监察组干部在赵庄镇黄庄村健身广场流动疫苗接种服务点监督检查。袁松柳 张克勤 摄



▲近日,汤阳县纪委监委成立3个专项督导检查组,下沉一线,督促推动各级各部门加快推进灾后重建。孟宪敏 摄

重建防疫“两手抓”

为统筹推进灾后重建和疫情防控,连日来,安阳县纪委监委推行“挂图督战、干在一线”工作机制,量化细化工作任务,主动深入乡镇一线,严格按照“九个严禁、九个必须”纪律要求靠前监督、精准监督,推动相关工作落到实处、做到细处。

开展监督检查,推动灾后重建主体责任落实到“最后一公里”。启用“白天监督、夜晚巡查”工作模式,按照“1+N”室组地联动监督机制,组成6个专项监督检查组,对“两站一口”、卡点、商场超市、医疗机构等重点区域开展全天候、不间断、全覆盖督查。同时,将“7分监督提醒、2分督促整改、1分执纪问责”的“721”工作理念融入疫情防控监督之中,“立体化”筑牢疫情防控安全防线。

安阳县纪委监委结合“四抓四促四干”专题活动,立足职责职能,细化监督方案,采取日常监督、集中检查、重点抽查相结合的方式

开展监督检查,推动灾后重建主体责任落实到“最后一公里”。启用“白天监督、夜晚巡查”工作模式,按照“1+N”室组地联动监督机制,组成6个专项监督检查组,对“两站一口”、卡点、商场超市、医疗机构等重点区域开展全天候、不间断、全覆盖督查。同时,将“7分监督提醒、2分督促整改、1分执纪问责”的“721”工作理念融入疫情防控监督之中,“立体化”筑牢疫情防控安全防线。

“三个紧盯”强监督

近日,郑州市金水区纪委监委立足监督职责,坚持“三个紧盯”,把严的要求落实到疫情防控的各个环节。

开展监督检查,推动灾后重建主体责任落实到“最后一公里”。启用“白天监督、夜晚巡查”工作模式,按照“1+N”室组地联动监督机制,组成6个专项监督检查组,对“两站一口”、卡点、商场超市、医疗机构等重点区域开展全天候、不间断、全覆盖督查。同时,将“7分监督提醒、2分督促整改、1分执纪问责”的“721”工作理念融入疫情防控监督之中,“立体化”筑牢疫情防控安全防线。

该区纪委监委紧盯一线开展监督,主要领导带头深入一线,现场督导,各督查组坚持“日查+夜查+推磨式互查”,着力发现问题。紧盯防控重点开展监督,围绕疫情防控责任落实、重点人员排查、隔离管控措施等情况,开展“一对一”督查,发现问题现场交

办,对整改不力的下发督办单,直至整改到位。紧盯防疫物资资金拨付使用开展监督,严肃查处虚报冒领、截留挪用、私分浪费等行为,以强有力的监督护航防疫物资公开透明配发使用。

据统计,疫情防控工作开展以来,该区纪委监委累计出动人员2430人次,开展督查385次,提出意见建议121条,下发督查问题交办单5份,为打赢疫情防控阻击战提供了有力保障。

“我们要坚决围绕中心工作,忠诚履职尽责,坚持党中央重大决策部署在哪里,监督检查就跟到哪里,以强有力的监督,为当前各项重点工作的顺利开展提供强有力的纪律保障。”原阳县县委常委、县委书记、县监委主任李强说。

“三抓”同步发力 深化以案促改

□许昌市建安区区委常委、区纪委书记、区监委主任 李大幸

近年来,许昌市建安区纪委监委把以案促改作为一体推进“三不”的重要抓手和有效载体,在工作责任上抓贯通、在深化措施上抓创新、在提高质量上抓聚焦,一体推进“三不”机制不断提质增效,全区良好政治生态进一步巩固发展。

责任上抓贯通,凝聚一体推进合力

把以案促改纳入全区党建工作主体责任清单、党风廉政建设责任制考核和述责述廉内容,制定《推进以案促改制度化常态化实施细则》,逐级压责任,层层抓落实,形成同频共振以案促改工作机制。制定《建安区纪委监委规范以案促

改工作程序暂行办法》《以案促改工作流程图》等,进一步明晰职责、规范程序,明确任务,推动以案促改工作规范化程序化运行。2018年以来,共印发《以案促改通知书》389份,召开警示教育大会2340场次,教育党员干部7.8万人次,促使主动说明情况8人,主动上缴违纪所得90余万元。

措施上抓创新,增强以案促改效能

坚持“案发单位是重点,涉案单位、关联单位同步整改”的工作理念,针对同一案发单位同时发生的多个案件和不同案发单位发生的同一类别案件,围绕共性问题

题集中组织开展以案促改,提高以案促改工作效率。根据典型案例所暴露问题的负面影响、苗头倾向、内在联系,确定以案促改工作的范围和方式,凡是严重违纪违法、违反中央八项规定精神和“四风”问题的典型案例,都要在案发单位、全系统领域同步开展以案促改。对基层普遍存在的违反“三资”管理、违反“四议两公开”程序类案件开展以案促改,从区级层面组织相关部门进行专项整治,推进个案整改向专项治理延伸。

质量上抓聚焦,扩大标本兼治效应

围绕加强基层党建、转变基层干部作

风、净化基层政治生态,深入推进以案促改向基层延伸,切实解决群众反映强烈的痛点难点问题,不断以以案促改新成效助推乡村振兴战略实施。针对基层“微腐败”等问题,每年定期印发典型案例汇编,督导各乡镇(街道)结合村(社区)典型违纪违法案件开展村(社区)以案促改,营造了农村风清气正的政治生态。组织29个区直部门行业制订系统领域专项以案促改实施方案,重点在公检法司、医疗民生、环境整治等重点领域开展以案促改,推动以案促改全覆盖、无死角,持续发挥纪律保障能力,有效保障全区中心工作落实落地。